



# 货代公司党支部开展警示教育活动

2025年是“十四五”规划收官之年，抓好党的建设、党风廉政建设和反腐败工作意义重大。按照集团党委相关通知要求，5月19日，货代公司党支部通过主题党日活动，组织党员同志和货代公司管理人员，集中学习了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，观看了警示教育片《持续发力纵深推进》，全体人员全程认真学习和观看。

会议要求，作为国有企业的党员同志和管理人员，要深刻认识到深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育的重要意义，准确把握学习教育的目标。学习要入脑入心，学有质量，要逐条对照中央八项规定及其实施细则精神，深入查摆突出问题，列出问题清单。要以问题为导向，以钉钉子的精神积极整改，以求真务实的精神面貌、遵规守纪的工作作风，带领和团结货代公司全体职工，推动学习教育走深走实，助力货代公司高质量发展。

(杨红艳 讯)

## 物流公司举办退休职工欢送会

有一种坚守叫“一生择一事”，有一种情怀叫“丹心映物流”。4月29日，物流公司职工代表齐聚401会议室，为物流公司退休职工举行欢送会。

欢送会上，退休职工同大家一起回顾了在民生公司的职业生涯和成长历程。退休职工巫传彬深情回顾了他在民生公司三十八载的难忘岁月，他自1987年3月进入公司，经培训后上了公司第一艘明星船“生蓉”轮，此后辗转于“生兴”轮等；之后，他积极响应公司号召，利用业余时间考取会计证，调动岗位转至计财处；2003年，他担纲商品车翻坝重任，并圆满交出了答卷；2016年当武汉特大洪水来袭时，他连续36小时驻守汉南码头组织抗洪救灾，带领团队获得集团公司授予的“集体三等功”……在场的职工代表们聆听后，无不衷心表示赞赏与敬佩。有的职工说：“我想不出没有巫总驻外的若干年，整车事业部会缺少些什么，但我能想到的是，就是因为他，整车事业部得到了：客户和同仁的信任与赞誉，突发洪水和疫情期间的创新和坚守，民生同事们在驻外时的锻炼和成长等等。



曾燕慈/摄

三十八载的奋斗，他从未对自身的职位有过丝毫的炫耀与自满，留给我们的是，只有对年轻人的殷切嘱托和鼓励。”

最后，物流公司总经理颜圣章谈到，巫传彬同志在民生公司工作三十八年，用积极进取的工作态度见证了物流公司的的发展，用奋斗创新的实际行动，传承了民生人“爱国主义、集

体主义、艰苦创业、拼搏献身”的民生精神。如今，他光荣退休，在这个特殊时刻，我们向他致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢。我们坚信，在未来的时光中，他将以新的方式继续关注公司的高质量发展。民生公司不会忘记每一位退休职工的卓越贡献，不会忘记每一位民生人的无悔青春。

(曾燕慈 施琳峰 讯)

## 2025年度第五、六期民生精神职工学习班发言选登

### 上海民生：黄雪忠

1925年的中国正处于风雨飘摇的苦难时刻，外敌环伺、内外交困、山河破碎。一批先进的中国知识分子，纷纷开启了救亡图存的探索之路，卢作孚先生就是其中的一位。他与毛泽东同志等无产阶级革命家不同的是，他选择了实业救国的道路。卢作孚先生曾说：“中国的根本办法是建国不是救亡，是需要建设成功一个现代的国家，使自有不亡的保障。”他用一生践行建设现代化的中国，依托民生公司，为实现中国交通现代化、乡村现代化、人的现代化等做出了卓越的贡献。可以说，民生公司的百年奋斗史，也是中国航运业现代化的发展史。下面我就谈谈自己对民生公司建设航运现代化的理解。民生公司航运现代化是以人民至上为出发点的现代化。民生公司的诞生是为了满足人民的实际需求，成立之初，民生公司就瞄准了困扰百姓多年的交通出行问题，决定以客运为主，按照定期航班的模式，便利往来的人群。同时，针对以往客船服务水平低下的问题，以提升乘客的体验和满意度为标准。民生公司航运现代化还是以促进生产力为特征的现代化和以独立自主为核心的现代化。卢作孚先生通过统一川江航运，推动了生产要素创新性配置，促进和释放了航运的先进生产力。2025年是民生公司创立100周年，我们要传承卢作孚精神，发扬民生精神，用自己的实际行动为民生第二个百年奋斗新征程，为强国建设和民族伟大复兴做出新的贡献。

### 物流公司武汉分公司：江叶

通过今天的小组讨论学习，我看到公司2003年至2013年这十年的“成长日记”，记录了公司怎么在市场中打拼、怎么承担社会责任、怎么和伙伴合作共赢，里面有很多值得学习的经验。在这段发展时期，公司展现出了卓越的战略眼光、强大的执行力以及高度的社会责任感，其发展历程蕴含着诸多值得借鉴的经验与深刻的启示，我简短的讲下自己的心得感受：1、公司敢于抓住机遇，创新实

践与经验传承。2、合作共赢与资源整合。公司和长安集团、长虹集团合资成立物流公司，不仅帮客户降本增效，还提升了自身供应链服务能力。3、社会责任与企业担当，树立良好社会形象。民生公司在追求经济效益的同时，始终积极履行社会责任，展现出强烈的企业担当。今年是民生公司创立100周年，我深感公司这百年的拼搏历程，充满智慧与担当，我也为能投身于民生这个具有深厚历史底蕴且具有创新活力的企业而自豪。今年刚好也是我进公司的第十年，很荣幸与公司一同成长了十年。在未来的工作中，愿我们大家时时刻刻牢记民生精神，发扬民生优良传统，锐意进取，携手并进，共同开创民生公司的美好未来。

### 货代公司：段瑶瑶

我来公司两年了，主要负责订舱工作，主要职责是将客户的需求，按照各个海船公司规定，通过一系列标准操作流程，完整、准确传递到各船公司，为客户成功预订到舱位。今天上午，我们参观了卢作孚纪念馆，我对1938年的宜昌大撤退印象最深。正好我们第二组的学习资料里，也有对这段壮举的描述。卢作孚先生指挥和带领民生公司完成的宜昌大撤退，展现出了我们中国人民面对强敌时的顽强和不屈，面对困难时的团结协作和勇于担当。如今，我们在面对挑战和机遇并存的内外部环境时，更应该借鉴历史，并做到这几点：1、居安思危。不能等到危机来临才有所应对，这对于我们个人，甚至是企业都是非常危险的，因此，要时刻保持居安思危的高度自觉。2、均衡发展。在自我提升中要抓住薄弱环节，不能老是去强化自己强势的一面，而是要在强化优势的同时，补齐短板。3、严格自律。当思想松懈的时刻，提醒自己“动起来”、“坚持住”，把精力用到本职工作上去。4、突破创新。不管能不能成功，尝试是很有必要的，保持良好的心态，只有勇于尝试，才有成功的可能。

### 综合物流公司：毛李杰

我们是第四组，学习的材料是新中

国建设时期的民生公司。通过学习讨论，我深受触动，从中汲取了诸多奋进的力量。在卢作孚先生的带领下，民生公司不仅在经济上取得了显著成就，更为国家的航运事业培养了大量专业人才，推动了民族航运业的发展。当下，我们面临诸多机遇与挑战，贸易摩擦、关税问题、运费上涨等等。例如货代的同事分享了我们的船运业务出口美线，集装箱的运费不断上涨，面对运费上涨和客户进退两难的局面，我们的同事发挥自己的专业优势和资源优势，积极为客户解决问题；空运的同事分享我们的空运业务，由1天的4吨货物，暴涨到10吨货物，同事们加班加点齐奋战，众志成城打造民生公司品牌……每一个民生人，都在用实际行动扛起肩上的责任，为公司高质量发展贡献自己的力量。我们只有像老民生公司那样，时刻关注国家发展需求，将个人与企业的发展融入国家建设的大潮中，才能在时代的浪潮中立于不败之地，实现自身价值的最大化。

### 纪委办公室：郑丹

通过学习《卢作孚文集》《当代民生公司发展史》和《2013年至今：全面发展时期的民生公司》等相关材料，我深刻感受到卢作孚精神在民生公司发展历程中的强大生命力。同时，我本人恰巧也是2013年初进入民生公司，正好处在民生公司的全面发展时期，有幸见证了民生公司全面发展历程中在战略布局、业务拓展与团队成长中走向全面发展的辉煌历程。下面我将结合学习内容、公司发展及工作实际，从业务发展与廉洁纪律两个维度，分享我的几点感悟与思考。一是卢作孚先生敢为人先的精神，在民生公司改革发展中得到传承与发扬。二是开辟中欧（渝新欧）国际铁路班列，引领西部陆海新通道国际铁海班列和西部陆海新通道中老国际铁路货运，是民生公司抢抓“一带一路”机遇的创举。三是仓储物流基地建设进一步夯实了民生公司发展的基石。四是海陆空铁仓一

发展趋势的重要业务布局。作为纪检人员，我们肩负着维护公司清廉风气，保障公司健康发展的使命。未来，我们将继续以卢作孚精神为指引，将廉洁纪律要求贯穿工作始终，为民生公司的高质量发展保驾护航。

### 审计监督部：刘浩

今天，我们小组聚焦民生公司1993-2003年发展历程，从中探寻民生精神的深刻内涵与时代价值。我从以下几点谈下心得体会：一是开拓创新，在变革中勇立潮头。20世纪90年代，随着长江航运格局的变革与重庆经济的发展，民生公司以敏锐的洞察力抢占市场先机。1993年，开辟重庆-上海集装箱运输班轮航线，拉开了重庆集装箱运输的序幕；1997年开辟中日集装箱班轮航线；1999年，开创了长江商品汽车滚装运输的先河；2003年，实现大连至日本广岛、伊万里港等多条海运集装箱班轮直达航线。二是责任担当，在使命中践行初心。民生公司始终将企业发展与国家命运紧密相连，以实际行动诠释社会责任。1998年长江特大洪灾中，公司向灾区捐款25万元，同年，“生峡”轮挺身而出，在三峡坝区施救被洪水冲离的三峡工程打水泵船，为国家挽回上千万元的损失；2003年，为了支援抗击非典，公司捐款20万元；1996年起，公司先后在潼南、云阳、合川等地捐建多所民生希望小学，为贫困地区儿童点亮知识明灯……三是精神传承，在奋进中凝聚力量。1993-2003年间，适逢卢作孚先生诞辰100周年和110周年，从公司座谈会到地方集会、全国学术研讨会，社会各界大力弘扬卢作孚精神及其思想。四是启示未来，在新时代续写华章。回顾这段历程，民生公司以创新为帆、以责任为舵，在时代浪潮中开辟出多元化发展道路。这段发展历程启示我们：新时代的企业发展，需始终坚守服务国家战略的初心，需持续发扬“敢为人先”的创新精神，更需深化“以人为本”的价值理念。今天，我们重温历史，既是对历史的致敬，更是对未来的承诺。